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Постановка проблеми. Ультразвук знайшов широке застосування для приготування 

однорідних сумішей (гомогенізації). Ще в 1927 році американські вчені Лімус і Вуд виявили, 

що якщо дві незмішувані рідини (наприклад, олію і воду) злити в одну мензурку і піддати 

опромінення ультразвуком, то в мензурці утворюється емульсія, тобто дрібна завись олії у 

воді. Подібні емульсії грають велику роль в промисловості: це лаки, фарби, фармацевтичні 

вироби, косметика. Ультразвук є діючим методом покращення фізичних, хімічних, 

теплотворних і експлуатаційних характеристик різних видів пального для автотракторної 

техніки. Вплив акустичних хвиль на біопаливо обумовлено ефектом кавітації, тобто 

виникненням в рідині пульсуючих бульбашок, заповнених газом. Після короткочасного 

існування частина бульбашок закривається, при цьому спостерігається локальне миттєве 

підвищення тиску і температури. Поєднання таких різнорідних фізичних процесів, що 

впливають одночасно на оброблюване біопаливо, сприяє інтенсивній обробці і отриманню 

стійкої, однорідної  дисперсної емульсії. 

Основні матеріали дослідження. При змішуванні різних видів палив для живлення 

дизелів таких як дизельне пальне і біодизель,  спостерігається  так  зване «розшарування» 

суміші через різну щільності її компонентів. В зв'язку з цим проводять акустичну дію на 

суміші для стримування ефекту «розшарування». З огляду на такі недоліки змішаного 

біопалива, як підвищена в'язкість необхідно оптимально використовувати ефект 

емульгування, який виникає при обробці суміші акустичними хвилями. 

Однією з основних величин, що характеризує джерело ультразвукових хвиль є 

інтенсивність ультразвуку – це енергія хвилі, яка проходить в одиницю часу через одиночну 

площадку перпендикулярну розповсюдженню хвилі. По мірі розповсюдження хвилі в 

біопаливі ультразвук поглинається, тобто енергія переходить в інші види, наприклад в 

теплоту. Для створення кавітації в біопаливі енергія ультразвуку лежить в діапазоні від 1,0 до 

5,0 Вт/см
2
. Так як в біопаливі можуть знаходитись повітряні бульбашки то коефіцієнт 

поглинання може досягати величини 1,0 дБ/см при енергії хвилі до 5,0 Вт/см
2
. 

Зменшення енергії акустичних хвиль на початку і в кінці ємності розраховується за 

формулою: 

                                                                                          (1) 

де l – довжина акустичної ємності, см; α – 

коефіцієнт поглинання, дБ/см, 

W1, W2 – енергія хвилі на початку та в кінці ємності, відповідно, Вт/см
2
. 

Висновки. Згідно формули 1 довжина ємності для опромінення біодизеля з нафтовим 

пальним при α=0,5 дБ/см склала 14,0 сантиметрів. 
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